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Név nélkül vagy bénnentetlenöi 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok, vissza aeso

Cseh-barátság.
(e—k.) A csehek soha sem voltak a j 

magyarnak igaz barátjai. A két nép (cseh 
és magyar) történetében van sok érintke­
zési pont, haiczoitunk, küzdöttünk és szen­
vedtünk egymás mellett. Am igaz barátsá­
got a csehek soha sem mutattak irántunk. 
Sőt sokszor váltak ellenségeinkké. S mi­
dőn ők maguk nem voltak elleneink : hát 
legalább beállottak ellenségeink szolgála­
tába.

Mennyivel erősebb és igazabb volt 
ezzel szemben a lengyelek és olaszok ba­
rátsága a magyar iránt.

Mi tehát amondók vagyunk : Timeo 
Danaos et dona ferentes! Félünk a cseh 
barátságtól. \ agy legalább is gyanako­
dunk reá.

Közöltünk dr. Riegernek, az ősz cseh 
politikusnak egy felolvasásából, melyet a 
múlt vasárnap Prágában tartott. A hely, a 
hol dr. Rieger szavai hangzottak, a közön­
ség, mely azokat helyesléssel fogadta, a 
cseh sajtó, mely a felolvasásra hasonló 
visszhanggal felel, dr. Rieger politikai je­
lentősége és egyéniségének súlya: mind­
ezek arra mutatnak, hogy e felolvasás nem­
csak egy politikusnak egyéni vélekedését, 
de az egész cseh nép érzelmeit is, vagy 
legalább a csehek nagy többségének fel­
fogását is visszatükrözik.

És e felfogás, sőt nyíltan kifejezett 
óhaj szerint, a csehek keresik a magyar 
nép barátságát. Nagyra becsülik rokon- 
szeuvünket és jóindulatunkat Ezt pedig 
nem tehetik egyéb ok miatt, mint azért, 
mert szükségük van támogatásunkra.

De hát miben támogathatjuk mi a 
cseheket 1

Miben ? llát egy szláv konföderáczió 
létesítésében. Ezt dr. Rieger nem mondja 
ugyan nyíltan ki. De szavaiból világosan 
kiolvasható ez a törekvés. Ő ugyan ta­
gadja, hogy 6 és barátjai panszlávok. 
Moszkvai zarándokolásáuak is csak etlino- 
grafiai jelentőséget akar tulajdonitni.

A tótokkal pedig szerinte csak azért 
és annyiban rokonszenveznek a csehek, mert 
és amennyiben rokon-faj. De azért meg­
jegyzi, hogy a tótok egyetlenegy nemzeti­
ségi képviselőt sem képesek küldeni a ma­
gyar országgyűlésre; a horvátokról pedig 
olyan formán szól, mintha remélné, hogy 
Horvátország valaha Boszniával és talán 
más délszláv országokkal is egyesülten egy 
délszláv birodalmat fog alkotni.

Hát bizony nekünk egy ilyen szláv 
barátság nem kell. Ennek a támogatásnak 
csak az lenne a gyümölcse, hogy a ma­
gyarság kikaparná a gesztenyét a parázs­
ból s megégetné a kezét.

A csehek nem képesek boldogulni az 
osztrák németekkel. Dr. Riegerék külön 
állást szeretnének Csehország részére mint 
külön állam részére. A bécsi czentralista 
németek ebbe nem akarnak beleegyezni.

Hát igazítsák el a dolgot egymás 
között. Nekünk Magyarország külön álla­
misága szempontjából semmi közünk ahoz, 
hogy Ausztria államszövetséggé alakul-e, 
vagy német hegemónia alatt tovább is el- 
kiuiódik, a mig fel nem oszlik alkatele­
meire.

Mert minekünk erős a hitünk, hogy 
Magyarország az utóbbi esetben is meg 
fog élni, kiállja a vihart, sőt szebb jö­
vőre számíthat, mert megszabadul nemzeti 
fejlődése bókóitól.

Hanem hogy mi segítsük elő, hogy 
Ausztria egy szláv szövetséges birodalom­
má alakuljon át és hogy ez átalakulás 
közben talán még egy szláv államala­
kulásnak is egyengessük az útját: ezt 
már igazán nem kívánhatják tőrünk a 
csehek.

Ezt a visszhangot adjuk mi a prágai 
felszólalásra!

— Országgyűlés. A képviselöbáz szóm­
ban ülésében, igen csekeiy számú képviselő 
jelenlétében, először is Csanády indignálóiíó 
felszólalása s elnöki rendreutasítás történt a 
miatt, hogy a ház tagjai oly felette hanyagul 
látogatják az üléseket. Úgy látszik, a ház tár­
gyalásai magukat a képviselőket s-m érdeklik. 
Ezután a pénzügyi bizottság egy tagjára be­
adatván a szavazatok (a ház p á r t k ü 1 ő n b- 
ség nélkül Helfy Ignáczra sza 
v a z o 11) megkezdetett a budget részletes 
tárgyalása. Az udvartartás cziménél Csanády 
Sándor mondott beszedet; a kő/ősügyi költsé­
geknél pedig hosszabb vita fejlődött 'ki, mely 
ben a kormánypárt részéről Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, gróf Szapáry Gyula pénzügvmin 
Fáik Miksa és Lukács László előadó, az el­
lenzék részéről Imre Aurél, Thaly Kálmán, 
Heify Ignácz, Mocsáry Lajos és Szilágyi De- 
zso vettek részt. A ház az előirányzatot meg- 
szavazta. Az ülés végén Tisza miniszterel­
nök válaszolt a budapesti rendőrsé- 
g e t illető iuterpelláczlóra, melyet 01 ay Szi­
lárd terjesztett elő. íelemliti azon botrányo­
kat, melyek a rendőrség körében felmerültek 
s azt, hogy a gyanú Thaisz sze­
mélye ellen fordul. Megjegyzi, hogy 
a lapokban megjelent hírek szerint a rend­
őrségtolvajokkal, rablókkal 
és keritőkkel szövetkezik. — 
A vizsgálatot tulajJonképen a rend­
őrség folytatja sajat maga ellen és ezért a 
vizsgálat vezetésére egy érdektelen kormány- 
bizlos kiküldését sürgeti. Végül kijelenti, hogy 
a rendőrségi személyzetet nem akarja egész 
tömegében elitélni, de a helyzet tisztázását 
sürgeti. A kővetkező interpeilácziót terjeszti 
elő: Budapest főváros államrendőrségének vi­
selt dolgai tárgyában interpelláczió a minisz­
terelnök, mint belügyminiszterhez. 1. hajlandó e 
a vizsgálatot a fővárosi áliamrendörség összes 
személyzete és összes ügyleteire kiterjeszteni ? 
2. Hajlandó-e az államrendőrséget akként szer­
vezni, hogy az a főváros, ország és a kor jo­
gos követelményeinek megfeleljen ?

Tisza Kálmán miniszterelnök hivatkozik 
arra, hogy nem tagadta, hogy a rendőrségnél 
vannak hibák, de abból, hogy valaki megtá- 
madtatása után sajtópert indit-e, bűnösségére 
következtetni nem lehet, mert oda jutottunk, 
hogy a sajtóbiróság meghozza az ítéletet, hogy 
rágalom követtetett el, de azt, a ki elkövette, 
ártatlannak mondják; ily körülmények közt 
minden jóravaló ember kerüli a sajtóbirőságo- 
kat. (Zajos helyeslés jobblelől. Nyugtalan­
ság a bal-és szélsőbalon Ónody 
Géza: Ilyeneket mond égy minis z- 
terelnék egy törvényes intéz­
ményről! (Zaj.)

A ház a választ tudomásul vette.

Az ülés legvégén aztán nagyon fontos 
nyilatkozatokat tett Tisza Kálmán, mint bel­
ügyminiszter, a fővárosi rendőrség ügyében. E 
nyilatkozatokra öl Olay Szilárd függetlenségi 
párti képviselő interpellácziója provokálta. Oiay 
Szilárd képviselő, a legnagyobb leplezetlenség- 
gel tárta fel mindazokat a vádakat, melyek a 
fővárosi rendőrség ellenében 
közszájon vannak Sőt odáig ment, 
hogy az egész főváros rendórsé- 
g é t (egyesek kivételével) orgazda és 
tolvajbandának nevezte.

Tisza Kálmán belügyminiszter rögtön és 
részletesen felelt az interpelláczióra, s kije­
lenté, hogy Thaisz Elek szabadságolt főkapi 
tany nem fogja többé eddigi állását elfoglalni. 
E nyilatkozat nagy szenzácziót tett, s még b 
függetlenségi párti padokon is helyesléssel fo­
gadták. A belügyminiszter nyilatkozataiból ki­
tűnt az is, hogy a fővárosi rendőrség kebelé 
ben nagy bajok léteznek.

= Belföld Szabó Miklós, a kir. 
táblának volt elnöke szombaton délelőtt búcsú­
zott el a kir. táblától s ugyanez alkalommal 
történt az uj elnöknek, Mihajlovits Miklósnak, 
ünnepélyes beiktatása. — A h o r v á t képv. 
elhatározták, hogy a sziszek; kereskedők által 
beadott kérvény alapján illetékes helyen in­
dítványozni fogják a Száva folyó kotrását és 
annak érdekében fognak nyilatkozni. Az oszt­
rák költségvetés föltételei 18 85-re : Összes fe­
dezet . . 504.816,961. Az összes szükséglét
519.893,166. Deficzit: 15,076,205.— A z o s z t- 
r á k-m agyar vámkouferenczia, 
félbeszakította tárgjalásail, és a magyar kor­
mány képviselője, Mihálovics osztálytanácsos 
visszajött Budapestre, hogy a kormánynak a ta­
nácskozások eddigi eredményéről jelentést te­
gyen, Illetve, hogy a legközelebbi napokban 
folytatandó tárgyalásokra újabb utasításokat 

írjen.— a horvát tartománygyfi­

ll é s csak e hónap végén ül össze, hogy egy 
I több havi indemnity! szavazzon meg. A tar 
" tománygyülés tárgyalásait ezúttal a szélsőbalol­
dal nem fogja megakadályozni, mivel a kizárt 
Starcsevics-párti képviselők a következő két 
első ülésben még nem jelenhetnek meg, kizá 
ratásuk nyolcz ülésre terjedvén.

= B. Senney Pál. A hivatalos lap e kir. 
kéziratot közli : Kedves báró Sennyey ! Magyar 
miniszterelnököm előterjesztése folytán Önt az 
országbírói méltóságra ezennel kinevezem 
Kelt Budapesten, 1884. évi deczember hó 4-kén. 
Ferenc/ József, s. k Tisza Kálmán, ?. k.

= Külföld. A román kormány le­
mond á s 8. Miután az uj választási törvény 
alapján mind a két kamara megválasztatott, a 
Bratiano kabinet beadta lemondását, mely már 
a választások előtt elhatároztatott volt, hogy 
igy az uj koimány a parliament többségéből 
alakítható lehessen, — A párisi világ­
kiállítás. A párisi községtanács 50 sza­
vazata 23 ellenében elhatározta, hogy az 1SS9- 
ki világkiállítás a Ms.s-mezőn rendezgessék.

— Az erdélyi reszek megerősítése. Az 
Ellenzék hire szerint az erdélyi részekben kö­
zelebb erősítési munkálatokat vesznek foga­
natba. És pedig félig állandó megerősítés ter­
veztetik Deésen, Marosvásárhelyen és Seges­
váron, miudenik 15.000 ember befogadására

= A Görgey-fele ügy A rehabiiitás moT 
gAtói, újabb tervet főznek, hogy a fiaskót, 
mely kézzelfogható, némikép kiköszörülni pró­
bálják. Az évi segélylyel ellátott vagy ilyenért 
ío yamodó negyvennyolezas honvédeket akarják 
pveszionálni, hogy a manifesztumot írják alá. 
A terv, mint mondják V. Kovách Lászlótól a 
segélybizottság elnökétől ered. Olvasóinkra 
bizzua megítélni, minő jellemzés fogja megil­
leti i azt az eljárást, ha csakugyan keresztül­
hajtani megkísértik. A szegénység és szeren­
csétlenség kizsákmányolása lesz ez az árulás 
számára, bár nem hisszük, hogy igy czélt ér­
jenek. minthogy V. Kovách László nem a sa­
játjából, hanem az ország pénzéből utalványozza 
a segélyeket, az ország pénze pedig nem arra 
való, hogy ily nemtelen erőszak fegyverévé 
kovácsoltassék a sorsüldözött hősök ellen.

— A vámtarifa árulajstromához a pénz­
ügyminiszter egy pótlekot bocsátott ki a kő­
vetkező rendelet kíséretében. A főldm., ipar 
és kereskedelemügyi m. kir. minisztériummal, 
valamint a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országok pénzügyi és kereske­
delmi cs. kir. minisztériumaival egyetértve, a 
betüsoros árulajstromban eszközleudő változta­
tásokat és kiegészítéseket illetőleg kiadott és a 
m. kir. pénzügyigazgatóságok és vámhiv&ta- 
loknoz megküldött „I. pótlék az osztrák-ma­
gyar vámterület általános vámtarifája kapcsán 
1882. évben kiadott hivatalos betüszoros áru- 
lajstromhzz“ 1884. évi deczember hó 7 én lép 
életbe.

= A fővárosi rendőrség. Igen furcsa tü­
nemény, irja a „P. N.“ hogy a kormány a leg 
fontosabb ügyekben is csak akkor nyilatkozik, 
hogy ha erre az ellenzék szorítja. így a fran- 
czia vámemelések s a fővárosi rendőrség kér­
déseiben a kormány nem találta szükségesnek, 
hogy a saját ['ártja által magát interpellál­
taivá, elmondja e dolgokról nézeteit, s elfog­
lalt álláspontjával megismertesse az országot, 
hanem mindkét kérdésben az ellenzéknek kel­
lett felszólalnia a frauezia vámemelések ügyé­
ben a kormány ma is adós a felelettel, mig a 
rendőrség kérdésében Tisza Kálmán min. elnök 
ma azonnal megadta a választ. Közbevetőieg 
megjegyezve, hogy a kormány eljárása az 
ellenzéket remélhetőleg arra fogja blrui, hogy 
kérdéseivel ne fukarkodjék s az interpelláczió 
jogának minél szélesebb körű kihasználásával 
teljesítse az ország iránti kötelességeit, áttér­
hetünk a miniszterelnök mai feleletére. A fe­
leletről konstatálnunk kell, hogy a folyamat­
ban levő vizsgálatról elmondott annyit, a 
mennyit mondhatott. Sőt Thaisz Elek főkapi­
tány állását illetőleg kissé többet is. A mi 
niszterelnök megcáfolta azt a közlött hirf, 
ho^y Thaisz ismét elfoglalja eddigi állását, s 
kilátásba helyezte, hogy Thaisz nyugdijaztatui 
fog. Ebből tehát az következik, hogy a főka­
pitány a „csöndes emberek“ közé helyeztetik, 
s ez a csönd, úgy látszik, általában jótékony­
nak ismertetik el. A miniszterelnök válasza, a 
mennyiben a jelenleg folyó vizsgálatra vonat­
kozik, eléggé kimerítő lehet, de nem mentheti fel 
a kormányt a múltért s nem nyugtat a jövendőre. 
A miniszterelnök kénytelen beismerni, hogy a 
rendőrség egész szervezetében nagy bajok kou- 
statáltattak, s e tényt tekintve, valóban meg­
döbbentő, hogy a kormány által gyakorolt fel­
ügyelet nem deríthette ki a bajokat, hanem 
magánfőljelentéseknek, véletleneknek kellett

y közre járulnia, melyek aztán megindították és 
I 'ezuditották a lavinát. Ha ez megtörténhetett 
i a múltban, mily biztosítékokat bírunk a jöven­

dőre nézve, hogy ily es dolgok nem ismétlőd 
nek ? A korrupezió szélesen elterpeszkedik a 
mai egész kormányrendszerben s az állami élet­
nek majdnem minden terén kitűnik, hogy a 
mily kitűnő kortespolitikát üz a miniszterel­
nök, épp oly kevéssé képes a kellő ellenőrzés 
gyakorlására. S erre vonatkozólag a min. el­
nök mai feleletében semmi megnyugtatót sem 
mondhatott. Kikelt azonban hevesen és indu­
latosan az esküdtszékek ellen. A találó felniéi 
tások, melyekkel e filippikáját a képviselőhöz • 
ban kisértek, fölmentenek minket attól, hogy 
erre megjegyzést tegvünk.

KARCZOLATOK.
(Faust és Greichen. — A gyümölcs — Még egy Grot- 

chen. — Erődítések. — A lovag.)
Báró Sennyey Pál országbirósága és fe­

léje sültgalambként repülő főrendi elnöksége 
bizonyára többet jövedelmez a népszerűségnél.

Tisza és Sennyey találkoztak egymással. 
Csak azt szeretném tudni, hogy ha már be­
mentek együtt a lugasba, melyikük volt Faust, 
meiyikök Gretchen?

*

Majd megválik!
Megválik [ledig akkor, a midőn látni fog 

juk, hogy a két frigyestárs közös működési­
nek gyümölcsei, kinek vonásait viseletűül; ar 
ezukon!

Sennyey beadta derekát, de ugyanakkor 
Andrássy Gyula gróf üljmpusi haragjáról is 
olvasunk a lapokban. Andrássy Gyula már 
nem annyira Faust mint inkább babéraiu nyugvó 
Mephistó, és daczára annak mégis lugast és 
Gretchent látszik keresni — Szilágyi De­
zsővel.

*

Deésen, Segesváron, Marosvásárhelyen 
erődítések készülnek, még pedig félig állandó 
erődítések. Ezen félig állandó erődítések állan­
dóan megerősítik annak sejtelmét, hogy a Dóni 
kozák nyergeket.

A királyi udvartartás költségeinek tár­
gyalásakor Csanády Sándor nem éppen rosszul 
mondta, hogy ennek a pénznek a felét a fel 
ség bátran elköltheti.é Magyarorszá on. A ve­
terán bajnok valamikor délezegen lovagolt a 
király mellett.

Most a királyi udvartartás költségveté­
sén lovagolt még délezegebben.

Kivegye néki rossz néven, ha ennek a 
második paripának kevesebb abrakot szánt az 
ország népének keserves keresményéből ?
___ __________ Gili Balázs

BK9e<»e
Debreczen város és Hajdú megye közön 

ségéhez.
— Felhívás! —

A Budapesten jövő tavaszszal megnyi­
tandó országos kiállításon a hely­
beli terménycsarnok is mint kiállító, részt 
veend.

Miután a terménycsarnoknak kiállítási 
tárgyai a Hajdú-megyében termelt nyerster­
ményekből lesznek összeállitandók, felkérjük a 
megye gazdaközőnségét, hogy bennünket ezen 
szándékukban — jelesebb terményeikből na 
gyobb mutatónak átengedése által támogatni ^s 
azzal oly helyzetbe hozni méltóztassék, ho. y 
környékünk termelési képességét a legjo: n 
sziliben bemutatni, illetve képviselni és azzal 
első sorban gazdáink érdekeit elősegitni 
tudjuk.

A kiállítandó tárgyak lesznek:
Gabon a neműek (búza, rozs, árpa, 

zab, kukoricza, köles).
Olajmagvak (rej.cze, lenmag, gom 

borka, vad-repeze, kendermag, napraforgó); to 
vábbá: gyapjú, olaj stb.

A matatókat kérjük a helybeli termény- 
csarnok helyiségében (Korona szállodaj’átadatiii, 
postaküldemények esetében pedig sz egylet 
elnökségéhez czimezni.

Végre azon remünyünknek adunk kifeje 
zést, miszerint gazdáink, felősmerve igyekez­
tünk czéJját és saját maguk jól felfogott 
nagy érdekét, felhívásunknak engedve, szíve­
sek lesznek a kért mutatókat (gabonanemüek- 
ből 3—3 kilót) minél nagyobb számmal és a 
legjobb minő -égben rendelkezésünkre bocsátani.

A debreczeni tem énycsarnok 
választmánya.
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A Bécsbe szóló kocsipostai csoma­
gok czimzése.

Debreczen, decz. 8.
Folyó évi okt. bó 1-től kezdve Bécsben 

a postai csomagok a czimzettek lakásán kéz- 
besittetnek.

A szerzett tapasztalatok szerint azon­
ban, a kézbesítés köri! való eljárást nagyban 
megnehezíti, sőt a küldemények késedelmes! 
kézbesítését okozza az, hogy a csomagon il- j 
letve az ezekhez tartozó szállító levelek túl- 
nyomó részén a czimzettek lakása (utcza káz- 
szám) megjelölve nincs.

a közönség tehát a „Budapesti Közlöny“- 
ben egyidejűlegtigyelmeztettetett, hogy a Bécsbe 
szóló postai csomagok szállító levelére, szóljon 
a küldemény kereskedő czégnek vagy magán 
feleknek, a czimzett lakását (utcza és házszám) 
lehetőleg tegye ki.

Egy idejüleg a kocsipostai küldemények 
csomagolására nézve, a közönséghez a következő 
figyelmeztetés intéztetett.

Az eddigi tapasztalatok szerint a kará­
csonyi és újévi ünnepek előtt, midőn a posta 
forgalom a rendesnél sokkal nagyobb mérvet 
ölt, a hiányos és czélszerütlen csomagolás kö­
vetkeztében, számos posta küldemény sérült 
állapotban, tartalom hiánynyal sőt czim nélkül is 8 
érkezik rendeltetési helyére, és e miatt kéz-1 
besithetlenné válik. Ez utóbbi sorsban része- I 
sülnek ugyanis túlnyomó számban, az élelmi 
czikk- két, és egyébb a gyors romlásnak kitett 
tárgyakat tartalmazó azon küldemények, me­
lyekről a czélszerütlen csomagolás következ­
tében a czimirat leszakad, szállító levelük is 
szakad, szállító levelük a nagy forgalomban 
eltéved, és a küldemények, mint nem kézbe­
síthetők elárvereztelek, mig hiányosan cso­
magoltak szállítás közben megsérülvén, a benn 
foglalt kisebb tárgyak kiesnek, és szállítás 
közben elvesznek.

Elhárítandó a jelzett bajokat figyelmez- 
tettik a közönség.

1. hogy pénzt, ékszereket, és egyébb 
drágaságokat, más tárgyakkal egybe ne 
csomagoljon. A csomagokhoz hallgatag külön 
nyilvánítás nélkül mellékelt készpénzért, egy­
általán nem a csomagokban mutatkozó sérülés 
vagy hiányért pedig csak az esetbe.í adatik 
kárpótlás, ha a hiány vagy sérülés nem a 
czelszerü vagy gyönge csomagolásnak tulaido- 
mttatnak. J

rülkötésért használt zsineggel megerősítve,--kísérete mellett nagy bravoural adtak elő..A iskola erélyes fellépésével a kormány dús kár-rüikötésért használt zsineggel megerősítve,-- kísérete mellett nagy uravuuiai uum«. eu>. ^ 
odapecsételeudő, úgy hogy a czimtáblát a pe-l szerzemény szépségei kidomboruitak az arcok 
csétek megtérítése nélkül ne lehessen eltá- előadása által s zajos tapsokra ragadta a je­

lenlevőket. És pedig a szálloda díszterme zsu- 
' megtelt. Itt láttuk: gróf Degeufeld-

csétek megtérítése" nélkül ne lehessen eltá 
volitani.

5. A czimzés után a csomagot görcsnél­
küli zsineggel erősen keresztül kell kötni, oly 
csomagoknál, melyeknek czimiiata a csomagra 

I van ragasztva, ügyelni kell arra, hogy a czirn- 
! iratot a ragasztáson felül, a keresztülkötesre 
használt zsineg is a csomaghoz tartsa, — ezu 
tán az igy keresztül kötött csomagra, annyi 
pecsétet kell nyomni, amennyi arra szükséges 
hogy a pecsétek megsértése nélkül a csomag 
tartalmához férni ne lehessen.

A postahivatal.

2. A csomagolásra gyenge lemezpapirdo- f
k használfltáí -___i. __ r

A szatmári dalárda Oebreczenben,
Debreczen, decz. 8.

Szatmár város dalárdájának tagjai, vi- 
szonzandó a debreczeni dalárda látogatását, 
értesítették a helybeli dalárda elnökét, Len 
gyei Imre urat, hogy e hó 6-án este testü­
letileg Debreczenbe érkeznek — 1 á foga­
tó b a. Ez a szó aztán magyar emberek közt 
nagy horderejű. Annyival inkább, ha testvér 
egyletek közti látogatásról van, a kik sok jó 
és dicsőséges nap küzdelmeiben harczoltak i 
babérért. ...

A helybeli dalárda tagjai mindent eikö 
vettek, hogy a testvér-egylet tagjai itt időzé- 

{sük alkalmával a legszivélyesebb ellátásban 
1 részesüljenek. — Szombat este 8 óra s né­

hány perczkor robogott be a vonat az állam­
vasutak indóházába, melynek perronjáu a hely­
beli dalárda piros pántlikás tagjain k:vül igen 
nagy közönség várakozott s lelkes éljenzésbe 
tört ki, mikor a szeretett s várva-várt vendé 
gek kiszálltak. Mintegy 44-en érkeztek meg, 
működő és pártoló tagok, azonkívül több szat­
mári vendég. Lengyel Imre elnök az ér­
kező dalárdához meleg hangú, minden soránál 
éljenzett üdvözletét tartott a helyi dalárda és 
Debreczen város nevében, — melynek képvi­
seletében S i m o n f f y Imre kir. tanácsos 
polgármester is jelen volt. Az üdvözletre Un 
g e r Iitisztáv a szatmári dalárda elnöke mon 
dott szívélyes választ, mire a dalárdák tagjai 
és a nagy közönség a helyi vasút k ü- 
1 ő n vonatán a „Hungária“ kávéház felé 
robogtak, hol hajnalig tartó ismerkedési es’ély 
számos felkőszöntővel tartatott. Az estély fo­
lyamán Szatmárról több üdvözlő sürgöny ér 
kezett Szatmár város polgármesteré- 
f ő I, a „Szamos“ szerkesztőségétől,

pótlást fog adni azért a sóért.
B. Azt hiszi komám? — No akkor az 

glauber só lesz Azt hallottam egy véij 
embertől, hogy a Lot felesége is glaubersóvá 
változott ijedtében, midőn az égő Sodomára 
lekintett. Ezt is csak hinni kell.

A. Ejnye de bibliás kend komám! Mondja 
meg hát a szentirással, hogy mit Ítéljünk az 
olyan emberek felől, a kik igy bánnak a ti 
szántul! kálvinisták hires kollégiumával ^

B. „Ti vagytok e földnek savai, hogyha 
a só megizetlenül, mivel sózattatik meg ? ,lf( 
jó azután semmire, hanem hogy kivettessek 
és megtapodtassék mindenektől. (Máté y 
rész. 13. v.)

A. No akkor t i m s ó a bőrükre 1
Sós.

I . , ° ÖJ w ov U v* s *) <1 jjü L u, III V íj
hozok használatát lehetőleg mellőzze, mert az í versben — s egyesektől, 
ily dobozok szállítás közben a föhlii Vnl<i» ’ m , ,

rr ja •»igj-i.* sí
KSf Sí « rnö íllttdtoVsl-
belső részében faléczecskék vannak alkalmazva ; m ° í gármester Szathmár városáért és

(h„ „uv, “‘á'rc'i

hölgyekért. A bankettnek d. u. 4 óra
kor lett vége. a dalárdák tagjai este 7 óra­
kor a hangversenyre gyűltek egybe a 

lefolyásáról irtja tudó

Hálhatok.
3. Ékszereket él drágaságokat, — tö­

rékeny, vagy oly tárgyakat, melyek dörzsölés, »v, » „ a „
!!!ÍL,aííát"^efdfe következtében meg- „Bikádban, ’melynek 
ongáltatnak, — faládácskákba, mig egyéb tár-1 silónk:

£)&kat, értékükhöz és a szállítási úthoz ké- • t * .
P st, többszörös és erős csomagoló nanirb- -T a n c z c z a 1 egybekötött nagy-bang- 
vagy fonákjával kifelé fordított viaszos vászonba’ í szathwV Je,nde^etft b*lyJ>e!l dalegyletünk 
vagy erős gyolcsba kell csomagolni. ' j BiS s öUn^ t!szte‘ehtére f bó 7-ikéü a

4. A czimet lehetőleg magára a csornai? - Liír szálloda nagytermében. A hangverseny,
burkolatára kell felírni. Hag azonban a csomaa I >ben a szathmári dalegylet sa 
külső burkolata erre alkalmatlan a czim külön I ^af0nai. zpnekar is közreműködött 2 szakasz- 
papírra is irható, melyet azonban egész íán * de JÄÄ s,Ziírabő1 ^ melyben ven- Jávái a csomagra kell ragasztani A6 100 frt í dég ^ ÖI1fIldlaß két számban működtek. Nagy- 
értéket meghaladó, avagy ékszereket L hí!"61, 6,6 Vig. K*ro1}' karmester ve-
í'énzt, stb. tartalmazó küldeményekre azonban S ^eté®e a,att Mozart „Viharban“ czim» dalát s 
czimlapot ragasztani nem szahaH hm ’ 5 megérdemelt tapsokban részesité őket a kő- 
czimet közvetlenül magára a^öm^g) n 1 Hube, K „Honfi „J.‘d ,«
trni. Zacskókba z«,t kaldememekr, “me,,n ' F‘L'f- fl:’ «deklidé» azonban fókepen Liszt 
pírra vagy fatáblárra Írott czim a csornai ifi I f bú nMagyar király dala“ körül öszpon-

_______ ’ Cd0mag lt0- tosult, mit a két dalegylet, katonai zenekar

folásig —„---- -------------  „
Schömberg József főispán urat, Szögyény Ist­
ván trv. elnököt, gróf Zichy Ernőt, Lescinszky 
őrnagyot, Szepessy Gusztáv gőzmalmi igazga­
tót s városunk még több notabilitását is.

A hölgyek egyszerű és Ízléses toilletben 
jelentek meg s a fényűzésnek nyoma sem volt 
látható — ha még hozzá vesszük, hogy az 
egész este fesztelenség és páratlan jó kedv 
uralkodott, mindent elmondtunk röviden mi e 
sikerült mulatságot jellemezte. A talp alá valót 
Magyari fiuk kitűnő zenekara húzta s 
jó kopogós csárdásait ötször hatszor is ismé­
teltették. A kik jelen voltak mind annyian 
kedves emlékkel távoztak az estélyről, mely 
az idényben tartandó mulatságok bemutatója 
volt.

Részt vettek a íánezban: Orbán Jolán,
Csáky Katinka, Kiss Irén, Tóth Mariska, Ivo- 
vás Erzsiké, Dienes uöv. Szarvassy Erzsiké,
Lengyel Ida, Tikos Anna, Nemes Ilona, Meny­
hárt Cornel, Telegdy Seréna, Fischer Gizella 
Rali Ilona, Varga növ. Náuási növ. Kovács 
Mariska, Lescinszky őrnagy leánya, Sző- 
gyéni Mariska.

Kapcsolatban közöljük a szatmári azon 
tagjainak névsorát, kik Debreczen ben megje­
lentek :

1. Unger Gusztáv ügyvéd elnök, 2.
Bariba Endre vt. aielnök, 3. Vigh Károly ze­
netanár karmester. I. Működő tagok. 4. Bellus 
József kereskedő, 5. Litteszky Endre nyom­
datulajdonos, 6. Spiry Endre gk. tanító, 7.
Jankovits János rk. tanító, 8. Kis Imre, illeték 
szabási főnök. 9. Göncz.y Sándor ref. tanitó és 
segéd lelkész, 10 Jankovits Ferencz gm. ta­
nár, 11. Kováts Mihály szabó mester, 12.
Koncza Kálmán kereskedő, 13. ifj. Kováts Sáu- $ " A vásárrá járok tigyelméae. A gyulai
dór adóhivatali számtiszt, 14. Kökényesdy Mi-1 orszáFo- vásári e hó 9—10 es 11 kén tartják
hál, in,,!mi.,,- 1K n»»»* lUxi,: -í:----- » meg. A baromvásár 9—10-én, a vásárnania

pedig 11-én lesz. ’ '
,- * Színházi hírek. Tegnap, vasárnap a

„II. Rákóczi íerencz fogsága“-! adták elő • 
Nyilasi mint Knitelius, Németh József 
a hesseni nagy herczeg kisebb szerepébe» ér­
demelnek elismerést. P álfii Györgynek a 
czimszerepben voltak valóban szépen sikerült 
mozzanatai; Bercsényivel való első jelenetében 
ügyes bonvivout-sziiiésziiek bizonyult. Igen szé­
pen rendezte Krecsányi a zárjelenet csopor 
tozatát. — „Gasparonet“ a közönség a 
legújabb kedvelt operettjét (a mint már ir 

uj szereposztással adják még a jövő In 
mely alkalommal Carlotta szerepe­
li a 1 m a y n é lép fel s a Pudesrái

Helyi liii'ek.
* Az algondnok választás tegnap 

folyt- le a ref. egyház tanácsának ülésében 
Három pályázó jelentkezett: S e b e s s 
György földbirtokos, Otrokussi Végh j;i. 
nos a függ. kör alelnöke, lapkiadó és közi 
intézettulajdonos, és Kerekes György 
egyh. hivatalnok. A megejtett szavazás 
eredménye következő : Otrokocsi Végh Já­
nos 32, Sebess György 25, Kerekes György 
6 szavazatot s igy általános szótöbbséggel 
0. V ó g h János lett megválasztva a deb­
reczeni ref. egyház algondnokává. 0. Végh 
János urban mindenesetre buzgó és lelki- 
ismeretes hivatalnokot nyert egyházunk.

* A vásárra járók figyelméae.

hál) jogtudor, 15. Nuszer Dezső théki aljegyző,
16. Lipec/.ky Elek gk. tanitó, 17. Kolozsváry 
Károly földbirtokos, 18. Karvinszky János 
pénzügyi számtiszt, 19. Sepsy Ferencz városi 
Írnok, 20. Pál Lajos kereskedő, 21. Sáfár 
Imre végzett theologus, 22. Demjén Gábor 
czipész mester, 23. Joó Ferencz ípéuztári 
pénztáritok, 24, Kotai Lajos, a „Szamos“ szer­
kesztője, 25. Erdélyi Imre torna tanár, 26.
Palády Lajos ref. tanító, 27. Joó Endre adó­
hivatali gyakornok, 28. Dr Lukács László 
gym. tanár, 29. Körösmezey Antal városi al­
jegyző, 30. Katóka Sándor szolgabirói segéd.
Pártoló tagok. 1. Kölcsey Sándor thézi bíró, i 
2. Katóka Sándor működő tag neje, 2. Bar- \ 
ezigi Béla püspöki főkeríész, 4. Heinrich V:k-f
tor építész, 5. Vághy Sámuel bútorkereskedő, j K é m e t h játszandja. — Egyáltalában 
6. Békésy Géza ügyvéd müködőtag, 7. Se-1 fáradságot nem kímélő igazgatónk még e héten 
reg by Miháiy joggyakornok müködőtag, 8. Bö- ' !lía,lb mealenrftee.irh.n fn«,-o 
szörményi László föidkirtokos pártolótag, 9 
Fogarasy Sándor mérnök
rogi Antal róm. kath. tanitó partolötair, 11. ■ u 1 u A ű r a 1 L L viy i 
Vásárhelyi Kálmán kereskedő pártolótag, 12. $ Egyszersmind szerződni i-i akar Becker 
Ruprecht Antal és leánya n j európai hirü antispiritistával — ki legújabb

nr , . . . ---------------- í időbeli a kolozsvári nemzeti színháznál csinált
vOS DeSZPuek, l telt házakat. Becker a mostani antispiritista

Hallotta-e már komám, hogy a deb- \nagy leg*ójáJ1ik feje — gazdag reportoirja
\ VíV'i személyzete s készülékei megfelelnek 

műveltebb közönség igényeinek is. —

újabb meglepétesekben fogja részesíteni a 
; zönséget. Előfog adatni szombaton „Ej

pártolótag, 10. Do- j 'v11-*18 viszontagságai“ czimü jeles vígjáték, mely 
nitó pártolótag, 11. { Kolozsvárit oly nagy sikerrel adatott.
rfi/IA t EsVSZArsminH ÍJ oUr 11 A O l- A „

A
reczeui kollégium a kormány utján sok sót 
kap a kincstártól ? Tudja-e, micsoda só az ?

B. Csudasó! Mert ha a kormány 
megígérte és meg is adja, nagy csuda lesz. 
Könnyű a szó, nehéz a só!

A. Igen ám! de az a bökkend, hogy a 
kormány kevesebbet akar adni, mint a meny­
nyit az iskola több királyi szentesítés alapján 
követel.

B. No az akkor keserű só lesz, mint 
a minőt régen nyalatnak velünk !

A. Azt hiszem azért komám, hogy a fő-

»DEBRECZEN« TARCZÁJá.
Egy est királynője.

h,in ti**.83? hÍIatalTT°k leán>'a Volt’ de az(*rt
bájos és életvidám. Hozománya nem lévén, ki­
látása sem volt arra, hogy gazdag és előkelő 
férfiúval megismerkedjék, az megértse, meg­
szeresse és nőül vegye. Mathilde "tehát Lc-le- 
njugott sorsába s egyik miniszteri, aLóbb- 
rendű tisztviselőhöz ment nőül.

■Szegényes élethez kellett szoknia, de 
szerentcsétlennek érezte magát mintha ie 
volna alacsonyitva. mert asszonyok közt nincs 
osztály vagy rangkülőmbség, ha bájaik és szép­
ségük a születést és családot pótolja. Vele 
született gyöngédségük, természetes elegáu- 
eziájuk, hajlékony értelmük képezik egyedül 
való hierarchiájukat s helyezik gyakran a nép- 
doi való szegény asszonyt a legfinomabb höl­
gyek sorába.

Mathilde folyton szenvedett, mert érzé, 
hogy ő az élet minden kellemére és élveze­
tére született. A szegényes lakásban elnyomva 
érezte magát, a csúnya bútorok és meztelen 
falak szemlélése pedig még inkább elkese­
rítette.

Mindezek a dolgok, melyeket az ő hely­
zetében más nő észre nem vette volna, gyö­
törte és kínozta őt. A bretagnei vaskos szol­
gálóleány látára, ki a háztartásról gondosko­
dott, bosszantotta. A szőnyegekkel bevont elő­
szobákra gondolt, melyek keleti kárpitokkal 
s drága gobelinekkel látnak el s bronce-csil 
lárral világituak. Két cselédről álmodoP, kik a 
hatalmas kandalló tüze előtt elszunyadva, puha 
karos támlányokban pihennek, várva az ura­
sig hazajöttét. j

I Képzelete nrgy, drága bútorokat tükrö- 
I zott vissza meiyen ritka műtárgyak voltak 
felállítva és bájosan berendezett és illatosított 
boudoirokat, hol az ember délutánonkint W- 
bizalmasabb embereivel beszélget és ismeretes 
férfiakkal, kiknek figyelmét minden asszony 
óhajtja. J

Ila délben a gömbölyű asztalhoz ült 
mely aopott kendővel volt terítve s férjét ki 
vele szemben ült me. pilhntá igy szólt: ’

— Nincs jobb a világon mint a saját kis 
otthon, de másrészt a finom ebédekre gondolt 
fényes ezüst terítékkel is ritka borokkal urak 
és hölgyek díszes társaságban, bókok és ’hízel­
gések suttogása közt, melyeket az ember mo 
soiylyal hallgat meg.

Mathiidenak sem finom öltözetei sem ék 
szere nem voltak, szóval semmije sem volt ab­
ból, mi a fényüzésh z tartozik, pedig csak azt szerette, arra érezte magát teremtve íivá
nata az voIt> b°g>’ tessék, keressék s iri- 
gyeijeK . . .

Volt egy gazdag baráíuéja, iskolatárs­
nője, de ezt sohasem akarta látni, mert na- 
g)°n is érezte, a vagyon külömbséget kettőjük 
között s így gyakran egész n p sirt haramiá­
ban, bosszúságában és csalódásában. 8

téri palotában tartandó ünnepélyen megjelenni 
szíveskedjenek.“

A helyett azonban, hogy elragadtatva 
lett volna, mint férje várta, bosszúsan dobta a 
meghívót az asztalra s haragosan igy szóit- 

Mit tegyek vele?
h*e> szólt férje, azt hittem, örvendeni 

fogsz a meghívás fölött. Minden kigondolható 
nehézséggel megkellett küzdenem, hogy szá­
modra a meghívást kieszközölhessem. Forma 
szerint verekedtek a meghívókért s én a ke­
vés miniszteri alsóbbrendű tiszt,iselők egyike 
vagyok, kik ebben a kegyben részesültek. Az 
egész hivatalos világot együtt fogod látni .. .
férjére hlWe eikeseredett arczezal nézett

u —,^e, m't vegyek magamra, hogy oda­
mehessek? kérdé J

Erre nem gondolt a férj.
mPnPn»iAZ i^,ruha’ melj,et a színházba 
menet felszoktál venni, azt hiszem, még igen
csinos. 6 fc

Elkl6Pedve, elhallgatott s nem tudta mit
mondjon, látva, hogy neje sir.

M mi a baía ? ~ kérdezte.
Mathilde már leküzdte felindulását s 

köuyeit törölve, nyugodtan felelt:
1 77 Add a meghívót tiszttársaid egyiké- 

Egy estén férje örömtől sugárzó arczn,»] van látva mint <n;
5ez<rl,e"íel“"

neje felé. «ititott I A férj elszomorodott e határozatra s
s vastag kártyát let" íbS!”mllye^^'sííok^ vés MlthS^M22111115 CS8k uyugodtaa’ ked­
voltak írva: y sorok! vés Mathilde. Mennyire van szükséged, ecv

„A miniszter és neje kérik LoGe urat V?^ság?s öltözetre, melyet további alkal-
és asszonyt, hogy január 18 *n «í. ■ “ 1 aknál 18 haszuálha(nál ?

í «»g; ,«nu«r 18-áo e.te a Mathilde »ill.,„Ug goadolkoaott a g,,,..

Színházi műsor a jövő“hétre : Ma, hét­
főn : „Szökött katona“; Kedden „Koldus diák“ 
(Kiss Mihály, mint 0 1 1 e n d o r f); 
Szerdán : „Tűzről pattant leány“ (B o r á n d 
Gyula jutalomjátáka); Csütörtökön: „Czifra 
nyomorúság“; Pénteken : „Gasparone“; Szom­
baton : „Egy dalárda viszontagságai“.

* Abonyi Gyula színtársulatunk hős sze­
relmese tegnapelőtt szombaton délután 4 órakor 
esküdött örök hűséget templomunkban Klosz 
Ilona kisasszonynak özvegy Klosz úrnő bájos 
leányának. Óriás néptömeg várta a díszes me­
netet, mely zsúfolásig megtöltötte a templomot.

í |W

san számítást tett. Azután némi vonakodás 
után és hangjában némi bizonytalansággii

Nem mondhatom meg pontosan, de 
föl teszem, hogy körülbelül 400 frankká1 ki­
jöhetek

A férj kissé elhalaványult, mert nem várt 
ily nagy összeget.

400 frankot megtakarított, hogy magának 
vadász fegyvert vásároljon, minthogy a követ­
kező nyáron néhány barátjával a mauterrei 
siKSágra akart menni vadászni.

No jó, szólt, adok neked 400 frankot, 
da gondoskodjál arról, hogy csinos ruhát 
kapj.

Az ünnepély napja közelgett, de Mathilde 
'gen nyugtalannak s aggályosnak látszott.

Mi bajod ? — kérdezte férje egy es­
tén ? — Az utóbbi napokban oly különössé

— Az bosszant, hogy semmi ékszerem 
nincs ; e nélkül pedig igen szegényesnek fo­
gok látszani s inkább szeretnem, hogy ne 
vegyünk részt az estélyen.

— Természetes virágokat tehetsz föl, — 
válaszolt férje, — ez ebben az időszakban 
igen pompás s fiz frankért kaphatsz két vagy 
három pompás rózsát.

— Nem, viszonzá a nő — nincs meg- 
alázőbb mint szegényes öltözetben gazdag és 
díszes hölgyek közt mozogni.

Mily élhetetlen vagy, — kiáltott föl 
a férj ; hiszen elmehetsz barátnéd, Forestier 
asszonyhoz s megkérheted, hogy adja kölcsön 
ékszerét. Eléggé bizalmas viszonyban állsz 
vele, hogy ez iránt hozzá fordulhass.

Valóban igaz, erre nem gondoltam.

Ez alkalommal ii 
Krecsányinés Bácsi 
Balogh Ida k. a. (G 
k. a. a. menyasszl 
Kiss Sándor volt il 
és Lengje! István] 
regeitek. Vőfélyek 
titkár, Veszprémi! 
Reindl István 3-ad| 
menetben a boldog 
rátját és kivált szij 
és férfi tagját. Az j 
Gyula segédleiké' 
uyörü alkalmi bes 
lete volt beszédénél 
hivatásának szépséT 
tatta be a kí a koj 
hódítja, de még naj 
a ki a hóditót hód 
Esküvő után a dis 
szony szülői házát j 
asztal várta s víg 
mulatság kora reggj 
dötlak Kiss Sa.hIuiI 
i'á ily György GáspJ 
es boldogságot kivi.

* A „felolvasj 
tökön tartandó es 
Alajos ur olyan h 
terén“ czimmel egy 
tanulmányt ; utána 
telelt ki második f| 
több hét óta távoi 
ha ugyan csütörtök 
Gyula ur fog rA ml 
teményt felolvasni, 
rendező bizottsága 
dést, melyet városul 
vasásaiuk iránt mun 
sége szerint igyekej 
estélyein a külső kt 
sitsa s ezen inig ai 
nagy mértékben iupd 
ról a haligiito ifjUsáj 
is legjobb akarata ej 
Lajos, mint a kör je

* Gr Vay Da 
veszté ei fivérei, grol 
csapás érte. Hajadcf 
ban s ő temetésre 
mos ösmeróséuek öj 
a nemes grófot e

* öngyilkos esd 
bályné székelyhídi 
foglalkozását teljesíts 
a piaczra árulni s 
gyobbik gyennekerj 
bizta. A gyermek -I 
szokásban van — ii 
kötve, illetve a böl 
volt körül huzogatvl 
essek. A felügyelettel] 
hogy ott időzött egy r 
hazajött, rémülve 
bölcső oldalán kötelj 
lanul függ, s a szí 
kasztva vau. Kötelei 
s hirtelen átszaladj 
megkísértek feléleszt! 
vatalosaii megtaitotn 
cselekményt nem ái1 
rack eltemettetése e |

* Próba bal. 
meg Alföldi Kárj 
tánczestelylyel egybe« 
rónád vendéglő nae 
mely nagyobbrészt 
rokonaiból állott, zsuj 
s esti 7 órától kezdv 
ratlan jókedvvel álJ 
mutatványok sorrendjl 
zetése alatt („Torna 
üteny szerint” vette

Másnap látogal 
elmondta látogatása cl 

Forestier asszon] 
nyét. felnyitotta s igyf 

— Válaszd ki, i 
Mathilde egész < 

zsinórt, fülbevalót és 
egyiket a másisa ut.J 
bálja, megnézte mag| 
tudott választani s 
hogy nincsenek-e mégl 

Forestier anszonf 
vett elő a szekréuybi 
mánt nyakék volt.

Mathilde szive c 1 
kára tette.

Azután félénk, 
dezte :

— Ide kölcsönzi! 
— A legnagyobb 
Mathilde hálából I 

nyakába borult, áztál 
kincsével haza ment.

Az ünnepély napi 
szony feltűnést kei tett] 
szebb volt a többinél, 
gott s az örömtői rágj 
nyáján csodálattal s/.e;| 
s engedélyét kerték, 
gukat. A követek attaj 
táuczolni. Maga a min] 
Mathilde mintegy máid 
semmi egyébre nem gd 
melyeket szépsége araj 
gatá a hizelgés ‘két, ír, 
halmozták.

(Folyt
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Ez alkalommal nyoszolyó-asszonyok voltak: 
Krecsányiué s Bacsó Péterné; Nyoszoló-leányok: 
Balogh Ida k. a. (Geszterédről) és Klósz Berta 
k- a. a. menyasszony nővére. Násznagyokul 
Kiss Sándor volt intendáns, Steiner A. orvos 
és Lengj el István geuyétei földbirtokos sze­
repeltek. Vőfélyek voltak: Kaffka László mm. 
titkár, Veszprémi Zoltán megy. aljegyző és 
Reindl István 3-ad éves gazdász. Ott láttuk a 
menetben a boldog pár számos ősmerősét ba­
rátját és kivált színtársulatunk több kiváló nő 
és férfi tagját. Az esketési szertartást Ladányi 
Gyula segédlelkész ur végezte, ki valóban eyö- 
nyörü alkalmi beszédet tartott. Sikerült rész 
lete volt beszédének az midőn az vőle -ény 
hivatásának szépségét és ott oly hősnek "mu- 
ta.tta be a ki a közönséget minden estve meg­
hódítja, de még nagyobb hősnek a szép hitvest 
a ki a hódítót hódította meg egy egész életre. 
Esküvő után a díszes társaság a menuyasz- 
szony szülői házába vonult, hói dúsan terített 
asztal várta s vig zeneszó mellett tartóit az 
mulatság kora reggelig. — Feiköszöutöket mon- 
dottak Kiss Sándor KaíYka László Tuth László, 
iá;Ily György Gáspár Imre. Mindenki áldást 
es boldogságot kívánt e házassági frigyre !

A „felolvasó kör'1 legközelebbi csütör­
tökön tartandó estélyén először Dr. Popper 
Alajos ur olyan „Böngészel az egészségügy 
terén“ czimmel egy szórakoztató modorban irt 
tanulmányt ; utána Szombathy János ur jelöl­
teiéit ki második felolvasónak, ki azonban már 
több hét óta távol leven városunktól, helyette 
ha ugyan csütörtökig vissza nem tér, Hódy 
Gyula ur log „A magyar no“ czimen egy köl­
teményt felolvasni. Örömmel tapasztalván a kör 
rendező bizottsága azt a rendkívüli érdeklő­
dést, melyet városunk nemes közönsége felol­
vasásaink iránt mutatni kegyeskedik, köteles­
sége szerint igyekezett módokat találni, hogy 
estélyein a külső kényelmet is lehetőleg bizto­
sítsa s ezert inig az ingyen jegyek kiadását 
nagy mértékben megfogja szorítani más oldal­
ról a hallgató ifjúsági közönség elhelyezéséről 
is legjobb akarata szerint intézkedni fog. Csiky 
Lajos, mint a kör jegyzője.

Gr. Vay Daniéi urat, ki c-ak nemrég 
veszté el fivérét, gróf Vay Lászlót, ismét nagy 
csapás érte. Hajadon leánya meghalt Pozsony­
ban s ó temetésre el már el is utazott. Szá­
mos ösmerőséaek

debreczen.

őszinte részvéte vigasztalja 
a nemes grófot e mély gyászában.

* Öngyilkos csecsemő Özv. Kulcsár Mi- 
hályné székelyhídi kenyérsütőne rendes napi 
foglalkozását teljesítendő e hó 4 én is kiment 
a piaczra árulni s 13 hónapos kis fiát legna- 
gyobbik gyermekére egy 13 éves leánykára 
bízta. A gyermek — mint a népnél rendesen 
.szokásban van — madzaggal volt a bölcsőhöz 
kötve, illetve a bölcsőn keresztül madzaggal 
volt körül húzogatva, hogy a gyermek ki ne 
essek. A felügyelettel megbízott kis leány látva, a 
hogy ott időzött egy negyed óráig ; — mikor 
hazajött, rémülve látta, hogy kis testvére a 
bölcső oldalán kötelékén fenakadva mozdulat- f j°bb 
lanul függ, s a szó szoros értelmében fela­
kasztva van. Kötelékéből hirtelen kiszabadná " 
s hirtelen átszaladt vele a szomszédba, hol 
megkisérték feléleszteni, de sikertelenül. A hi­
vatalosan megtaitott vizsgálat semmi bűnös 
cselekményt nem állapítván meg, — a gyer­
mek eltemettetése engedélyeztetett.

* Próba bál. Tegnapelőtt este tartotta 
meg Alföldi Károly helybeli táneztanitó

társas kör és magán tánezok követtek. Ki kell 
emelniük Koucz Lajos és Farkas Ilka rococo 
jelmezben kecsesei lejtett gavotheját - a kis

rieues Karola csinos krako 
mókáját, Ohm Berta s Teukely Gizikának 
páratlan elegantiával lejtett disz nemzeti tán- 
czat s Kopeknek Rózsiknak magyar diszru- 

viitozitással előadott magyar szó­
lóját. Mindezeket tekintetbe véve, nogy Alföldi 

• ur alig három hónapon keresztül tanitoíta 
a kicsikéket — a legszebb sikert kell co.nsta- 
táluunk. A próbánál után kezdődött a nagyok 
'agilitása, melybe hasonló jó kedvvel vegyültek
- a,: „aprók“ es öregek. Az első négyest 
mintegy 6t) pár táuczolta, melyben resztvettek : 
bzücs E elka, Koncz Berta, Szilágyi Róza,
Lsáky Mariska, Szlávi Jola, Ujtaiussy nővérek,
™‘*“eSn *jöv' Be,la, Szarvassy Mariska,
loth Póliu, V értessy Agnes, Nemes Ilona,
Megyessy I iroska, Lamprecht nőv. Elek Zsu­
zsika, Horváth Erzsiké, Gréf növ. Battkav 
Mariska, Gárzó Róza, Horogh Ilka stb.
, , ^ grófné." iegaapelőtt, szombaton
uéiután egy, a gyár utczáu lakó ösmert ser- 
tés-aereskedönél érdekes kis jelenet folyt le.
A köztisztiszteletü család nő tagjai ugyanis 
rend és szokás szerint szorgalmas házi mun- 
kávul volt elfoglalva, a férfiak pedig épen nem 
voltak hon, midőn egy csengös-bongós szán 
megérkezik a kapu elé es két ékesebb nő és 
egy kis leány könnyed léptekkel haladnak a 
akosztály belsejebe, melynek nappali szobájá­

ban épen a háziasszony az elköltött uzsonna 
után a sütemény maradványokat tette volna el.
Minőn öt az említett ösmeretlen nő vendégek 
üdvözölték s azok közül egy igen tekintélyes 
hangon kezdte birálgatui a szoba butorak és 
ebből kifolyólag a kis leány részére egy kis 
süteményt pakolni kér. a házi asszony kész­
séggel vesz papirost elő és 5—6 darabkát be­
letéve,hogy csupa eiözekenysegböl a pakolásnál a 
sütemények odaadásával neki segédkezet nyújta­
nak mialatt a lói) ton szónokló comtesse elbeszéli, 
hogy ö jótékony czélból egy ösmeretlen és 
tőnkre ment főúri család részere gyűjt és pénzt 
is kél a házi asszonytól, „mint — úgymond
— a füstölde gyár igazgatónéjától.“ — Ez az 
aiaphang olyan volt ha háziasszony megijedt 
és az éppen fellövő cselédnek intett, hogy 
maradjon fenn. Miután a vendégek minden kí­
vánságát teljesítve meglejietve hallja, hogy a 
vendég mama búcsúzik 6s mondja kis leány­
kájának, hogy: „Milyen kedves kis thea es 
télyt lógunk mi m> íendezni ugy-e piezirn ne
kém is fog adui abból a jó süteményből. I mpúös/iti « 7n7maln 
Adieu - Adieu füstölde igazgatóiba - ,0 i S e en " ™ * 
napot!“ Ezzel aztán eltávoztak. Valami --* '^éu>teleu na6>011 ls

f i" ,n a Siemens-féle üzlet híva-1 jegyzőkönyveket s még csak egy szót se éj
minta di- t)emutatta a halottégetö kemencze? miatta. Látjuk amint kolera pusztít végig a 

m,Ls’nma6>'arázta annak berendezését | vidéken s a Hártya gyerekek apa anya nélkül 
ka 7irvu'i .^z“tán az elnök felszólította a Járván maradnak, mint az ujjara, de még sm

non C” . a8Íait> ‘10gy kövessenek el mindent I akarnak, ha bőségben is egymás nélkül élni s 
’ , 01lntayi toke megszerzésére, mert csak t elszökdösnek a gazdáiktól vissza az üres házba,
ecetben lehet a kemenezét felállítani. s vígan játszanak a kazal tetején. — Hallunk

Bonnaz Sándor Csanádi megyés püs­
pök, értesülvén a gyoroki csángók nyomoráról, 
uOO frtot küldött Ormós Péter a'ispán kezei­
hez, hogy ez összeg a csángók segélyezésére 
fordittassék.

A nemzeti színház tűzveszélyben Pén­
teken este 7 — 8 óra között, a nemzeti szín­
háznak az egyetemi vegytani intézet felőli ré- 
,sz^n ideiglenesen elhelyezett villamos világí­
tási íüíőszoba nagy vaskéménye, kevéssel az 
előadás megkezdése után, mint a „Hircsarnok“ 
jrJa, kigyuladt s a falaira vastagon rátapadt 
korom hatalmas lánggal égni kezdett. A há­
rom emeletes épület tetejét hosszú kéményben 
uralkodó iéghuzam az égő szikrákat egész tö­
megben röpítette ki a kéményből majdnem 
emeletnyi magas kévében, mely aztán halak­
ban széthullva, mint izzó lávaesó hullott alá a 
színpad és nézőtér tetejére4 Az impouans lát­
vány már közel negyedóráig tartott, midőn 
észrevették, a központi tűzoltóság rögtön a 
helyszínén termett s a színházi tűzoltósággal 
együtt negyedórái munka után sikerült a tü­
zet elfojtania.

Múzsák.
Irodalmi esemeny.

Elborítva sugaraitól a népszerűségnek : 
egy alak áll előttem; egy elbeszélő iró alakja 
a százszor kigunyolt s ezerszer megóhajiott 
talapzaton: az olvasó közönség tenyerén. — 
Jó kedvvel mosolyog le a magasságból s füs­
töt bocsájt a verófenyes légbe . . .

Azaz hogy látom Mikszáth Kálmánt végig 
menni az utczán. Látom és hallom a mint 
neve a járó-kelők ajkáról eliebben: „Ni Mik­
száth, . . . Mikszáth !“ . . . Hölgyek és höl­
gy ecískek felre téve az etikett»: utána néznek 
a legnépszerűbb tárczairóuak. — Képviselők 
köszöntik messziről. (Ő írja a „t. kázbol“-t a 
Pesti Hírlapban.) Valóságos exczelleucziás urak 
kerülnek elébe, fogják karon s nem szégyel
nek vele (a magyar hírlapíróval) végig menni 
az utczán. — Hát csakugyan romlik a világi 

Az iró pedig mosolyog s tujja a füstöt 
az utcza fagyos levegőjébe. Telt széles arczát 
kipirositja a hideg, szöszke

jegecze 
magyaros

nem roszabb.
* Dalárvendégeink ma délelőtt látogatást 

tettek gr. Degen féld főispán, Simon ff y 
polgármester uraknál, s délután négy órakor

debreczeni dalárda taglalnak kíséretében, 
nagyszámú városi közönség tüntetése közt 
elutaztak Debreczeuből, vivén magukkal a leg- 

c mtekeke/
* A nagybácsi felelete. „Kedves nagyhát}ám, en­

gedje meg. hogy feladjak önnek egy számtani felad­
ványt. Tegyük löi, hogy önnek a tárczájában van 1000 
forint, 8 én abból kérek £00-at kölcsön, mennyi marad 
akkor a tárczában?“ — „1000, kedves öezém.“

* Köszönet. Mindazon tisztelt pályatár­
saknak, rokonoknak, barátoknak és ismerő­
söknek, kik folyó hó 5-én néh. Hegedűs

____ v ___ ______ __ István volt városnyomdai ügyvezető-segédnek
tánczestelylyel egybekötött próbabálját a „Ko- utolsó végtisztességtételén szívesek voltak 
ronaä vendéglő nagy termében. A közönség,} mfgÍ6lenni s megjelenésökkel bánatunkat eny- 
mely nagyobbrészt a tanítványok szüleiből s I hlteui, fogadják hálás köszőuetünket. Deb- 
rokonaiból állott, zsúfolásig megtöltő a termet | reczen' dcczember hó 8. A gyászoló 
s esti 7 órától kezdve reggeli négy óráig pá-1 c s a
ratlan jókedvvel áldozott Terpsichoréuek. A : , a'® ösett. Nagy István diószegi 8
mutatványok sorrendje Alföldi Károly jeles ve- I éves öucska, ki iskolába menet több pajtásával 
zetése alatt P„Torna és testgyakorlatok zene e8)ütt kis ""

éle bői vett Szedprvárv r° n , n,,1! f lassau központja lesz az utczáuak, eseménye a nem roszabb y ' ’ hÍ j.árdá!,ak- hóse a kirakatoknak, s mint harc i

liistóriát egy házasságról s előttünk furfangos- 
kodik fráter Autelmus. (Kedvünk volna ba- 
raczkot adni a tonzurás fejére!) Látjuk a 
mint titkos pecsétet (a sigilium sekretum) 
nyom az alispán egy hófehér szűzi nyakra, — 
bele vájván fogaival a rózsaszínű húsba.

Mikorra elolvassuk a könyvet: nem va­
gyunk többé Budapesten, — Magyarországban, 
a mi szép, hiú, változékony, de kedve.; jó ha­
zánkban vagyunk.

Jókain kívül nincs magyar iró, ki oly 
híven fesse a magyarnak a magyart; s nem 
jelent még meg könyv, mely „A tekintetes 
vármegyénél-1 jobban bírálta volna a magyart, 
igazabban a nemzetet. És olyan röviden, olyan 
jiraegoan sül mint Mikszáth, talán senki sem 
tud jellemezni bennünket . . .

Elborítva a népszerűség változatlan su­
garaitól egy iró alakja áll előttem, amint a 
verőfényes légbe füstöt fu

A füst eloszlik. De Mikszáth s „A te­
kintetes vármegye“ dicsősége ?! . . .

Both
— Az akadémia első és második osztá­

lyában egy reakeziouárius indítvány bukott 
meg. Az indítvány abból állt, hogy ezentúl úgy 
a tagválasztásoknál, mint minden az akadémia 
igazgatását illető fontos ügyben csak annyi 
levelező tag szavazhasson, a mennyi rendes és 
tiszteleti tag azon alkalommal jelen van. To­
vábbá, hogy a levelező tagok száma korlát z- 
tassék. Ez az indítvány a második osztályban 
egyhangúlag s azzal az indoklással vettetett el, 
hogy „ez az akadémia tradiczióval ellenkezik, 

I s a jövőre nézve veszélyes.“ Ugyanezt az in­
dítványt az első osztály többsége is elvetette.

Törvényszék,
— ítélet. A „Slobodií“ horvát lap szer­

kesztője ellen izgatás, küzesendháboritás miatt 
indított pörben az esküdtek valamennyi kér­
désre egyhangúlag „ne m“-m e I v á- 
1 a s z o 1 t a k. Erre a törvényszék vádlottat 
felmentette.

icn, oíc.oo aívztiu — 813,000 forintos kártérítési porban
haját s bajuszát; hozott a kir tábla 11 polgári tanícsa ítéletet. 

S s tömzsi, IA bonyolult ügye, mely már 1869. év óta 
alak lassan- i h'lyik, Németh Lajos kir. t.iblai bíró ismer­

tette. A tényállás a következő: Weikerlv im
„ ...........  t M. II. és társa bécsi épitő-.xállakozó ezég 1867

jelszó el és visszahangz k neve: „Mikszáth . . . I évben a magyar állumvasut hatvan-miskolczi 
Mikszáth 1“ . . . I részének építésére vál alkozott s az építést a

Vájjon mit gondolhat az iró, midőn fü-1 kikötött határidőkre csak részben végezte tte 
leihez megerősödve jut el saját neve? J el, a menynyiben a kormány-hivatalok késedel-

Én magam arra gondolok, arra az időre | mezéi,e, a munkát hosszú ideig késleltette, 
eszmélek vissza, midőn egy pár év előtt Jókai; Ehhez járult még az is, hogy az 1868/9. évben 
nagyobbszabásu regényekbe kezdve abban ] előfordult nagy esőzések (ölté c-uszamlásokat 
hagyta a noveliairást, midőn Porzó dicsősége 5 okoz'ak, s munkásokat az előrehaladott idő­
alábbhagyott, s nem volt egyetlen egy be; zély 1szak miatt csak nagyneh zen és rendkívül 
s tárczairó, ki a magyar közönség osztatlan | nagy fizetés mellett kaphattak. E körülmények 
hajlamát bírta volna. Egy könyv jelent meg |a felj'eresnek az ő számítási folytán 813,000
.ui » LAL .................... ’ forintnyi kárt okoznak s ennek nv gtéritésére

pert indított a kincstár ellen ; a por mármint

üteny szerint" vette kezdetét, — mint a

Másnap látogatást tett barátnőjénél s 
elmondta látogatása czélját.

Forestier asszony elővette ékszerszekré­
nyét, felnyitotta s igy szólt:

— Válaszd ki, amelyik neked tetszik.
Mathilde egész 

zsinórt, fülbevalót és

kerülőt tett az „Ér“ csúszká­
lásra hívogató sima jegére, de a jégtábla nem 
volt elég erős. beszakadt s daczára a közelben 
levő tauitó segélyének, a jég alól már csak a 
fiú hulláját sikerült kifogni.

* Megfagyott. N.-Létáról értesülünk, hogy 
ott f. hó 1-én reggel Botos Moldováu Pétert a 
Steinberger-téle tag melletti szilerdöben meg- f /

ekkor: „A tót atyafiak.“ A munka röviden, 
melegen, szellemmel írott elbeszéléseket tar 
talmazott a magyar tótságról ; tehát specziali 
tás volt irodalmunkban. — És Mikszáth Kál­
mán egy csapásra hódította meg a sajtót s 
egyszerre elfoglalta méltó helyét a nemzet 
szeretetében. És ezen körben megjelentek — 
sürü egymás utánban — novellái, apróságai s 
egy regénye is; és a hírlapokban felmerült 
egy magyar hírlapíró a Jókai anekdotázó ked­
vével s magyaros humorával, a modern iró 
aktuális tollával s az ő maga sajátos, eredeti 
érdekes tollával — vonásaival.

A nemzet végre valahára megtalálta 
novellistáját, s a novellista nemzetét. Most pe­
dig ölelkeznek s ha e szeretkőzést nézem: 
nem tudom az írót s közönséget egymástól 
elválasztani; egyek s ugyanazok ők . . .

Ez ölelkezés legújabb s legméltóbb ter­
méke Mikszáth Kálmán „A t e k i n- 

e t e s v á r m e g y é“-je, mely Révaifagyva találták. Kopott ruhát találtak a ruhán, !Tot,„,ro, ~ • “ '
melyen bizony a deczemberi hideg könnyen f , e 3 1 VJ r e k kutsában a napokban hagyta 

! tudott a nvnmnriilt.nl fínnlt teeiho» í e a. s most dominálja a könyvárusokcsapat karkötőt, gyöngy- \ tudott a nyomorultul ápolt testhez férkőzni. \!!
«u.uv.u.uv vo láuczot látott maga előtt, s * Technoioniai szemlét tartottak f bői . .egyiket a másika után kivette, hogy felpró- 6 án Dr. Vedrődi Viktor tanár ur vezetésül-! Gisz őségre nézve nem jelent még meg 

bálja, megnézte magát a tükörben, de nem alatt a helybeli gazdasági tanintézet 3 évis í'5!" ^ 6t S mag{ar Fin°m vt-
tudott választani s barátnőjétől azt kérdezte, hallgatói, melv alkalommal meotekinUff'au "LI .tala,10 .lIlusztrác?'ók ~ .a. j6

egy 15 év óta folyik. A budapesti kir. törvény- 
szók a felperest keresetével eluta-itotta, feleb- 
bezés folytán a kir. tábla elé került az 
ügy, a hol az első Ítéletet helyb -n| hagyták.

Felelős szerkesztő: Gáspár* Imre. 
______ Kiadó : Kutas! Imre.

,rrv5J

hallgatói, mely alkalommal megtekintették a! 
kemény tő szoda és légszesz gyárakat. A tanár I 
ur nagy érdekű magyarázatai teljesen kielégi | 
ték a hallgatóság tudomány szóraját, mire (más- ] 
nemű szórajukat is kielégítendő) kedélyes „mu-1

tudott választani s barátnőjétől azt kérdezte, 
hogy nincsenek-e még más ékszerei.

Forestier asszony fekete bársony dobozt 
vett elő a szekrényből, melyben pompás gyé-
mánt ,7avé|a VOlt: , v ........  -«v-1— - neue,

Mathilde szive dobogott, midőn azt nya- rit“^tartottak a „Korona“ vendéglőben 
kára tette. ----------

Azután félénk, vonakodó hangon kér­
dezte :

— Ide kölcsönződ ezt nekem ?
— A legnagyobb örömmel.
Mathilde hálából megcsókolta barátnőjét, 

nyakába borult, aztán gyorsan elbúcsúzott s 
kincsével haza ment.

Az ünnepély napja elérkezett. Loisd asz- 
szony feltűnést keltett a miniszteri ünnepélyen 
szebb volt a többinél, díszes, bájoló mosoly­
gott s az örömtől ragyogott. Az urak mind­
nyájan csodálattal szemlélték, nevét kérdezték 
s engedélyét kérték, hogy bemutathassák ma­
gukat. A követek attache! mind vele akartak 
tánczolni. Maga a miniszter is észre vette őt.
Mathilde mintegy mámorba esett az örömtől, 
semmi egyébre nem gondolt mint a diadalokra, 
melyeket szépsége aratott s elragadtatva hall­
gató a hizelgés-’ket, melyekkel mindenfelől el­
halmozták.

(Folyt, köv.)

Hazánk s a külföld
— Földrengés. Egerből decz.5-ről Írják: 

Ma reggelig 5 ó. 5 pjrez táján földrengés ri- 
asztá lel városunk lakosságát. A rohamos ráz­
kódás, épületösszeomiáshoz hasonló morajtól 
kísérve, alig egy-két másodperczig tartott, de 
kárt nem okozott. Beszélik, hogy a rengést az 
éjfél utáni órákban egy kisebb rázkódás előzte 
meg. Az idő csendes, borús. A hőmérő regg. 
8 órakor 3° ot mutat R. szerint.

— A halottégető egylet Bécsben, f. hó 
3-án ülést tartott, melyen igen sokan voltak 
jelen. Hacker Elegius, ki annak idején az egy­
letet alapította, tetszéssel fogadott előadást 
tartott a halottégetés előnyéről egészségügyi 
szempontból. Végül megjegyezte azt, hogy a 
halotrégetés eszméje mindenütt a megvalósulás 
fele közeleg, s hogy erre vonatkozólag legkö­
zelebb a parlamentben is fog indítvány tétetni. 
A gyűlésen tudomásra hozták azt is, hogy 
Siemens Frigyes, ha a halottégetést a hatóság

nevű festő Mannheimer Ágost tollá­
ból; s ami a legkellemesebb: a remek külső 
vei a legélénkebb s legigazibb harmóniában 
áll a belső.

„A tekintetes vármegye“ 
I Mikszáth kitűnő müvei között is a I e g ki­
je ü n ő b b. Teiljesen kiforrva, igazi s állandó 
l egyéniségében áll előttünk & „falu ivója“ 

a mint őt Tolnai Lajos rendkívül dicsérő kri­
tikájában a Pesti Naplóban elnevezte; — s 
teljes erejéb' n áll előttünk a tekintetes vár­
megye művészi krónikusa, a mely czimre az 
iró joggal tarthat igényt.

A főváros izgalommal s gőzzel teli leve­
gőjében — úgy érzi az ember, ha e könyvet 
olvassa —■ mintha kellemes üde lég, a rontat- 
ian vidék sziizi levegője csapná meg arczát. S 
a léha dibdáb alakok, melyek ellepik a fővá­
ros utczáit s kokettiroznak a kirakatok nagy 
üvegtábláiban megjelenő képmásaikkal : el­
tűnnek szemeink elől s megjelennek a könyv 
életből vett alakjai: Molnár Andrásné a sze­
gedi kosztadó asszonyság termetes élete pár­
jával, ki régi magyar szokás szerint virtuu 
csinál ott, hol pénzt lehetne keresnie; s elő 
terem a vén Ellesik, a roszszáju Filcsik, s a 
csupa szív Filcsik. — A szigorú alispán 
előttünk diktálja le — fejből — és szőrül-

Hirdetés.
Közhírré tétetik, ho, 

Nánáson a városház alatti hol 
tok folyó év és hó 14-én d. 
e. 10 órakor a városház nagy­
termében egy, esetleg 3 évre 
haszonbérbe kifognak adatni.

Nánás, 1884. decz. 5.
Csoliany László

polgármester.

331J18S4. k. gy.

H.-Bőszörmény város tulajdonához tar­
tozó vásári helypéuz-szedési jog (vásár- 
vám) a folyó évi deczember 14. napján 
délelőtt 10 órakor a városháza nagytermé­
ben tartandó nyilvános árverésen az 1885., 
1886., 1887-ik évekre haszonbérbe adatik.

A feltételek a főjegyzői hivatalos he­
lyiségben addig is megtekinthetők.

H -Böszörmény, 1884. deczember
Paksy Károly,

polgármester.

3.

„„ 7B. “ eiuuuuK uiKiaija te — tejből — és szórul-
I megengedi, alkalmas égető kemenezét építtet.: szóra a tiszteletbeli esküdt által elvesztett!

Br. Kerekes L. orvostudor
rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagy­

csapé utcza 315. sz.

Héczei Szabó-féle házban.
Különösen női és gyermek bajokban, föl 
gége és ideg bántaluiakban szenvedőknek 

ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen rendel.



Karácsonyi és újévi ajándékok
bevásárlására ajánlom legújabban berendezett

Gyermekjáték raktáramat j
hnl a legdueabb választék áll 
a nagyérdemű közönség rendel­

kezésére.

Bismark egészségi pipák
bagó szívó patrónnal ellátva 
hosszú vagy rövidebb szárral, és 
ugyan azok vadászok szá­
mára fából tajtékkal bé­

lelve, legújabb találmány.

Üdvözlő és újévi kártyakb 1
M hotillion jegyekből

nagy raktárt tartok a közeledő 
idényre.

Lánggal égő vihargyufák
melyeket bármily erős szél sem ké
pes eloltani, és vadászok vagy 
gazdálkodóknak nélkül íz- 

kizárólag nállam kap­
ható. Elárusítók mérsékelt enged­

ményben részesittetnek.

Játék-kártyák az iij-pesti kártyagyárból.
ígérvényekből minden húzáshoz szolgálhatok :

Magy. kir. nyeremény kölcsön ígérvény, főnyeremény 150.000 írt
_ , ,á.ía, 3. !rt ,és bélJe^ húzása folyó évi deczember 14 én 
Osztrák hitel ígérvény főnyeremény 50.000 frt.

, , ára^ 1 frt és bélyeg 50 kr. húzása deczember 15-én.
Jotekonyczelu allam sorsjegy, főnyeremény 60.000 frt.

. ^ra 2 frt, húzása deczember 29-én.
Kincsein sorsjegyek, főnyeremény 50 000 frt

ára 1 frt, húzása február hó 20 án

Magyar hirlapirdk nyugdíj intézetének sorsjegyei.
ára 20 kr. a húzás napjáig mindenkor készletben vannak.

Stájerországi arany és ezüst halak.
UH.YDULOVITS LAJOS

főtér városházzal szemben.

^s#eeee®ee#eseeae®@@@eeeeeeee«>eeH5 :asr----------- el

l
I

tVÍTÍljl

'*3&mrn ELI SAS Ej

^Minden hasonló készítmény felett előnynye* 
búnak ezen pilulák, melyek minden ártalmast 
állagtól mentek ; legnagyobb sikerre! alkal < 
máz tatnak alszol vi betegségeknél, váltóláz-, 
nál, mell betegségeknél, bőr, szem, agy, száj-! 
betegségeknél, gyermekek és női betegsé ' 
gekuel ; könnyen hajtó és vóitisztitónak egy( 
gyógys er sem kedvezőbb és ártalmatlanabbá

.m EB "EJ
Czukros voltuknál fogva gyermekek i8( 
tanár udvari tanácsos bizonyítványa ál-^

Egy csomag, mely s!

UMiAS

^-eküzdeni, mely minden betedaégnek forrása.
Ipkedvelik. — Ezen pilulák PJIjCIC 
— tál lettek kitüntetve.

. . . Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr.
gfekatulyát, ee így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 fooint
Znemáll Mind.en,skatulya, melyen e czóg : „Apotheke ZUm hell. Leopold!
JJnem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatlk. H (

,/* yu. Megfigyelendő, hogy rósz, siker nélküli, sőt ártalmas készít i 
f ‘''i&leij' mény ne xéteasék. Egyenesen Neuetein-féle Erzsé betl 

'-C ipiluliil-í. kórendők — etek s a használati utasítás az itt^ 
4 látható aláiráasal vannak ellátva (
■*-» k tza.1T MO*»* H»I

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph .Stadt. Ecke der 
Planken und Spiegelgasse.

Raktár Debreczenben : Tamási K. és GÖltl N. urak gyógyszertárában.

Sssssssses^sssss sesseeseseossse i*

huszonhatodik úa folyam !

Ingyen regény-melléklet minden számhoz^és^regények kedvezmény áron.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

A

MWBA Füll U

legczólszerübb, leghasznosabb és leggazdagabu tartalmú divat közlönyre, 
melynek minden száma

tizenhat oldalon jelenik meg, a kézimunka minden ágazatához való illnsztrácziókkal, minden száma a 1p 
iiiahh nánzai divat után. művészileg rajzolt és színezett divat képek, ruhák és fehérneműik készítéséhez

m

újabb párizsi divat után, —B .-d-— . , . ------------
hasznos és értelmes magyarázatokkal rajzokat, fehérnemüek hímzéséhez monogrammokat hoz
A „Budapesti Bazár“ 1885. ér január elsején XXVI. évfolyamába lép. Lapunk fényes fennállását hti 

gyeink buzgó pártolásának köszönheti, kik mindenkor feltalálták a „Budapesti Bazáréban Útmutatóink , 
akár a háztartás, akár a divat körében. A „Budapesti Bazár“ iparkodott mindenkor a legszebbet, a légiói l 
és leghasznosabbat adni, s iparkodni fog jövőben is arra, hogy a növilág, divat, s a háztartás minden í!-' 
felkarolva, meghálálhassa ama szívélyes pártolást, melyben a „Budapesti B .zárt“ a magyar hölgyek részes f i'

A „Budapesti Bazár“ a világ minden nyelvén 300 ezer példányban jelenik meg. Azonban eeve-l 
idegen nyelvű kiadás sem haladja meg a „Budapesti Bazárt“, mely gazdag szép irodalmi részével ]• 11
kiállításával és hasznos mellékleteivel, páratlanul áll a divatlapok között. ’ U,EZ(I-

A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részében adunk költeményeket, elbeszéléseket, mulattató és :s- 
retterjesztő tárczaczikket, a fővárosi élet szemléjét, az irodalom, művészet és társasélct mozzanata i N™1 
minden számukban egy illusztrácziot. Figyelemmel fogjuk kisérni a fővárosi és vidéki nőkénző- ira-,,1» ‘'° 1 
és nőipar egyletek munkásságát is. " sszony.

Ingyen külön regény-mellékletet adunk, egy tizenhat oldalú ivet, melyből t. olvasőuőink idővel ,■ ■ 
könyvtárt gyűjthetnek. Jövő évi ingyenes regénymellékletünk egyik hírneves" angol regényíró C8IIIOs

„H E L IdJ IN«
czimii rendkívüli érdekes regénye lesz.

Lapunk s lépirodalmi részében pedig Davyl Lajos legújabb, igen szép és érdekfeszitít regényét, melyn,.'-

„Az utolsó Fontbriand“
kezdjük meg.

A „Budapesti Bazár“ divatrészében a müveit hölgy és gondos háziasszony egyaránt megtalálja m' i 
azt. a mi az öltözékekre és szalonra vonatkozható, azon tudnivalókkal együtt, melyek a hölm-ek ,<^i 
szobáját és a háztartást illetik. 1 0 giea dolgoz,,

Lapunk divatrésze tehát minden számban 80—90 ábrán mutatja be a legújabb divatot érteim«« 
dívát kopekkel ’ klVá6° * 8zal,ásmiutákkal és mintarajzokkal, párisi divat után művészileg rajzolt színezett

nge1, íví?- a Vldé^! l' nlőfizetőnőkre, hogy szerkesztőségünk díjtalanul ajánlkozik miodennr-mn nt« 
tárgyak megküldésére, amik a divat, kézimunkák és háztartás körébe tartoznak s ismerteti a fővárosi p «»«v 
ban foglalkozó legjelesebb és legjutányosabh üzleteket is 81 e szak"

Rendkívüli kedvezvény, hogy minden előfizetőnőnek jogában á.land saját nevére monoaramnmkat 
rendelni, melyeket mi a. mintaivre elkészíttetünk vagy külön levélben bérmentve küldünk meg másoló 
papírral együtt. Ezen kedvezménybe csakis a „Budapesti Bazár“ részesíti t. előfizetőit 1 g’ á
foly tatott’’kérteekre éTváíászokra^ 18 ”TárSal<>ú csar"ok‘^gedjük át kedves olvasónőinknek, eddig

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.
A „Budapesti Bazár“-ra az ingyenes regénymelléklet

tel együtt:
Egész évre (januártól deczember végéig) 10 frt — kr 
I'd évre (januártól-junius végéig) ... 5 „ _ 
Negyed évra (januártól-márczius végéig) 2 „ 50 ”

Kedvezmény árban rendelhetik mea t 
előfizetőink :

A „Budapesti Bazár naptárját, fűzve :60kr disz 
kötésben : 1 frt 20 kr.

A „Kiiencz milliomos ember-1 című regényt 80 kr 
A „Méregkeverönö szerelme“ cimű regényt 60 kr 
A ,,Lucie férje“ cimti regényt 50 kr. J 
„Az amerikai unokaöcs“ cimü regényt 50 kr 

Az előfizetési pénzeket legczélszerübb postautalványuyal küldeni ily czim alatt:
Király Lajos szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherczeg-utcza 17 sz
’MEN- cimü ingyenes regénymellékletünk szerzője CROKER B. N. hírneves angol regény- 

iró^ki a „Csecse kisasszony- cimü regényével az angol olvasó közönség kedvencze lett
A „SiiHapesti ßuzär“ cimü HÖLGYEK NAPTÁRA disz, s kiállításban jelent meg es 

mint karácsonyi es újévi ajándéknak is igen alkalmas, y

Tisztító pasta, dörzs-por, 
üvegpapir, dörzsvászon,dörzs 
tábla stb. kapható ftyxos 
ítappohl dörzsáruk gyárá 
ban, Becsben V. Pilgram- 
gasse 20.

Magyar nyeremény kölcsön

ígérvények húzása
1884. deczemb. 15-én.

Főnyeremény 120,000 ft 
Ára 3'/e forint

Kaphatók : K a t z Jakab lottó-gyüjtőde és 
hirlapárudájában, — főpiacz a megyeház szom­

szédságában.

I la m I > uraho 1.egyenesen
olcsó jr=t,En^„eizLV.Uldéss.el a,z én, elismert ufigy kávé . thea-, csemege- stb. raktáraimból. Kitűnő áruk, 
olc,ó arak, portomentesen, frankópakolás, utánv-t vagy előrefizetés mellett.

. Kitűnő kávé jóizü 
j Rio, igen eróz .
I Sanlos, felette tiszta"
V Cuba, zöld erős igen jó ".
1 Afrikai gyöngy Mokka, tüzes
2 Ceylon, kékeszöld erős

Kávé kilós zsákokban
. 3.20

. 3.75

. 4.20

. 4.45
• 4.95

ára osztr. ért.
Jáva zöld, erős különleges 
Arany java, kitűnő gyenge 
Rortorico, zamatos erős . 
Gyöngykávé. felette finom, zöld 
Jáva nagyszemii, igen finom, különb. 
Mokka arábiai^nemes tüzes

5.— 
5 20 
5.30 
5.90 
5.95 
7.20

Khinai thea díszes csomagolással, ára kilónként:
Congogrus pornélkül, finom .... 1.70
Congo, felette kitűnő 
Souchong, igen finom 
Recco Souchong, igen jó .
Császár melange, család-thea

Idény! árjegyzék körülbelül 1000 féle áruczikkel

Táblarizs, kitűnő 5 kiló . 
Jamaikai rum, 4 liter

Caviar, gyengénX 4 kiló 
sózva ) 1 n

240 drb.
2 láda 480 drb.

sózva

Keszeg, igen\ 
Ízletes /

ETTLINGER
ingyen.

és TÁRSA, HAMBURG.
Világposta-szétküldés. ——

3°o földhitel intézeti 
ÍGÉRVÉNY 

F ö n y e r e m é n y 50,000 frt.
Húzása, 18841 deczember 15.____

A magyarországi hírlapírók 
nyuqdijintézet-sorsjegy

<1 a n a, l> j a, ÖO U i\
____Húzása 1885. január 2-án.

Eredeti
jótékonysági sorsjegyek
a I X. magyar állam-sorsjátékból

5311 nyeremény 195,000 frt.

K
Az igen kedvelt

incsem-sorsjegyek
uj kiadása már megjelent

100,000 nyeremény.

Fonytíremény 50,000 frt.
További nyeremények 20,000,10,000 

5,000 frt stb.
20% levonása mellett

minden nyeremény készpénzben kifizettetik.

Fontos minden idegbaj­
ban szenvedőnek.

Csak a villanyosság közvetítésével 
lehet minden idegbajt alaposan gyó­
gyítani. Az én uj induction (beható) 
készletem (villanygép) mindenki által 
könnyen kezelhető s egyetlen családnál 
sem szabadna hiányzani Köszvény, 
csuz, gyengeség, fog és csuzos főfájás, 
különösen minden idegbaj az én induc­
tion készletem által gyógyítható, a tel­
jes készüléknek ára beható használati 
utasítással együtt 8 frt. Egyedül és 
egyenesen hozzám fordulni s nálam 
megrendelni.

_jR~- Beeck F. Trlast, 2. Via Pondares 2.
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Debreezeu, 1884. nJ0mat0tt KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

r Mária-celli

1 8Y0IHI0R-CSEPPEK, |
■ Jeles hatású gyógyszer a gyomor min- g 
I den bántalmai ellen, 5

• > '-v,,felülmúlhatatlan az §
<tTáSJ-hiány,gyomor- fl 
87eng63ég, rosx szagú lehel- $ 
let, síelek, savanyú felbüfö- 1 

" §és,kólika,gyomorhurut,gyo g 
niorégés, hugykőképződés, 
túlságos nyálkaképződés, 
sárgaság, undor és hányás,

.. főfájás (ha az a gyomor­
éi ered), gyomorgörcs 

székszornlás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital
h1!®1’ ?ilia2ta-.^p- *« máj,

# • .ZisMÍÍ -fP. eetegoég, aranyere« bántál-I í&eSStó ,"*1'
I Krr Egy üvegcse ára használat 

utasítással együtt 35 kr. -^8
Debreczenben Dr. Rotschneck E.,

Uowi v LTaí88y ur?lk gyógyszertáraiban, 
Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az « 

m osztrák-magyar birodalom minden nagyobb S 
I gyogyazertárában és kereskedésében. |
1 központi szétküldési raktár nagyban í 
§ és kicsinyben
i _ Bxady 2Carol3rT
p »őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában ®
& Kremzierben, Morvaországban. JÁ

1884. XVI.

eíy ét potldn
Ägy érre . . . . 10 frt -
Fél évre .... 6 „ -
Negyed évre 1.8

Kgyea sza** 5 KiI
A lap seelletni réseéilltetfi ! 
den kőeleméuy főplsce, V* rl 
bás földszint, a sierkeatltlel 

bérmentve ktiidendö.

Xlöfisethetm helyben
rai.RODi K. lájuö ^
08ÁTH Y KÁKOLT k<3 
kereekedésóbec és a kiadód 
tál bau KUTAS! ÍMKK k >T
uyomdéjában a a postahívi:]

Yallás-d

Hazánkban — 
mában is — az uj 
san terjed a vallás 
bég, — sőt a va 1 Iá; 
vallás ma is oly 
melylyel n kormányc 
számolni.

A különböző 
zött gyakran megs: 
törvényhozás. Az eg 
neti fejlődés, a vérr 
okmányok . . . min 
ékezetekre nézve s 
szerűen eltörölni n| 
velük szintén leliete 

Hogy mennyire 
lizmusban a nemzeti 
désekben — bízói 
nemzetiség és mindt 
körül sánezoija maga 
noiniát követel magi 
bitni kívánja a több 
azzal szeretünk dicse! 
vagyunk.

Nem rég olvast 
lapban közéletünk 
tollából, hogy az 
pesti egyetem vágyói 
vagyoni részét s ők 
Szegeden fognak áili 
met, hozzá csatolván 
démiák vagyonát is 

Máshol olvastuk 
kerületek tárgyalást 
egy Debreczenben fi 
lein iránt.

Harmadik heiy^ 
mintán a 178 magya: 
mézes vallásnak egye 
tartanak fenn, holott 
növendék volt mózes 
állítsanak gimnáziumi 
tek arányához képest.

így aztán lesz li 
tem, prot. egyetem, 
Lesz kath. ügyvéd, pn 

Hanem ember 
miniszter, — a ki ezi 
tudjon evezni! — 
kérdése jön szőnyegre 
ság s az arisztokrác: 
udvar is megmozdul 
kincs >ne nyúlj hol 
zsebü miniszterre néz 

Úgy jár vele, 
ki előtt ott párolo, 
finom ételek, de nem 
lepedni.

Ha a protestá 
miniszter : fűiébe dörg 
magyarság a békekőtél 
vatkozik arra, hogy ő 
tartja fent iskoláit s 
fizetsz, annak parancs 
megrendeli, hogy eze 
egyházközség a szem 
papjait, az illető egyh: 
gyárul nem tudó őrt 
neki úgy tetszik.

Nagy és fontos 
olvasó ! nem lehet, nej 
csinyelned, mert a vallj 
felekezetek nagy ténye: 
kivált ha szembe állitl 

De épen ezt a 
megszüntetni a liberal!

Mihelyt a felekez 
félteniük egymástól, in 
mondja a teljes, tökéi 
get: lehullnak a kliin 
akol és egy pásztor!

Az 1848-iki XX 
tegyünk ahhoz egy bet 
akkor, ha szükség volt 
ma is jó lesz, ma is s 

Ne gondoljuk, h 
rendkivüli idők nyom,


